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КЛАСИФІКАЦІЯ РОЗРАХУНКІВ СУБ’ЄКТІВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ  

 

В процесі здійснення фінансово-господарської діяльності суб’єкти 

державного сектору здійснюють розрахункові операції.  Здійснення розрахунків 

суб’єктами державного сектору тісно пов’язане із грошовими потоками 

установи, тобто із грошовими коштами. 

Основу для побудови  бухгалтерського  обліку  грошових  розрахунків 

визначає їх класифікація. Наведена класифікація є узагальненням та 

систематизацією  опрацьованих літературних джерел та наукових підходів  до  

класифікації  розрахунків суб’єктів державного сектору. Така класифікація 

дозволить охопити усі фактори, які  впливають на  розрахункові  операції ,  

допускає  можливість встановити  джерело,  що  значно  полегшує  управління  

конкретним  видом  розрахункових  операцій. Класифікація  розрахункових  

операцій  подана  на рис. 1. 

Класифікація є необхідною  для полегшення практичного використання в 

системі обліку. Таке групування розрахунків пов’язане з їх різною економічною 

сутністю, видами і методами фінансового та банківського контролю.  

Сфера готівкових і безготівкових розрахунків розмежована. Готівкова 

форма розрахунків застосовується для розрахунків із фізичними особами з 

виплат, що охоплюють оплату праці, соціальні виплати, виплати за підзвітними 

сумами, за спеціальними видами платежів, з відшкодування завданих збитків. 

Безготівкові розрахунки – це розрахунки, які здійснюють без участі 

готівки, шляхом списання грошових коштів з поточного, реєстраційного 
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рахунка платника і зарахування їх на рахунок отримувана. У бюджетних 

установах надається перевага безготівковим розрахункам. 

 

Рис. 1  Класифікація розрахунків суб’єктів державного сектору  

Примітка. Систематизовано автором на основі [ 3] 

Залежно від видів господарської діяльності розрізняють грошові потоки 

від операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. Зазначена класифікація 

є необхідною для формування Звіту про рух грошових коштів у якому 

необхідно відображати рух грошових  коштів  протягом  звітного періоду  в 

результаті операційної, інвестиційної та фінансової діяльності.  

Ще однією проблемою при класифікації розрахунків є доцільність 

виокремлення розрахунків за захищеними видатками та не захищеними. Це 

зумовлено тим, що за захищеними статтями розрахунки проводяться 

першочергово. Захищеними видатками є видатки загального фонду бюджету, 

обсяг яких не може змінюватися при здійсненні скорочення затверджених 

бюджетних призначень. Захищеними видатками визначаються видатки 

загального фонду на: оплату праці; нарахування на заробітну плату; придбання 

медикаментів та перев'язувальних матеріалів; забезпечення продуктами 

харчування; оплату комунальних послуг та енергоносіїв; соціальне 

забезпечення [ 2 ].  

Таким чином, враховуючи специфіку діяльності суб’єктів державного 

сектору слід виокремити особливості розрахунків  а саме: 
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 діяльність породжує контрагентів, виділення законодавством 

захищених статей видатків  а  отже, потребує  механізму  першочерговості 

здійснення розрахунків; 

 гнучкість інформаційної бази щодо стану розрахункової дисципліни 

СДСЕ; 

 формування фінансової звітності у розрізі видів діяльності (основної, 

фінансової та інвестиційної) обумовлює необхідність класифікації 

розрахунків у такому розрізі. 

 розрахунки суб’єктів державного сектору тісно пов’язані із 

зобов’язаннями (попередньо виникає необхідність реєстрації фінансових та 

бюджетних зобов’язань) і як правило здійснюються платіжними 

дорученнями. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

КОМУНАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 Економічний аспект охорони здоров’я слід розглядати як елемент 

суспільного виробництва, де галузь займає певний сектор виробництва 

нематеріальних благ (чи послуг). Система охорони здоров’я – найскладніша в 

організації, витратна за змістом та пріоритетна в соціальних цінностях має 

стати найбільш значущою галуззю непродуктивного сектора економіки.  


